中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版

HEBEI DAILY 河北新闻网网址:http://www.hebnews.cn

2016年1月 日 星期日 乙未年十二月廿二 今日4版

第23507期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



## 习近平同党外人士共迎新春

### 代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派 人士 向统一战线广大成员 致以新春的祝福

新华社北京1月30日电 在中华民族传统节日 猴年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平29日下午在人民大会堂同各民 主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢 聚一堂 ,共迎佳节。习近平代表中共中央 ,向各民主党 派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以

中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声,中共 中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席张宝文、民建中央主 席陈昌智、民进中央主席严隽琪、农工党中央主席陈竺、致公 党中央主席万钢、九三学社中央主席韩启德、台盟中央主席林 文漪、全国工商联主席王钦敏和无党派人士代表林毅夫等应 邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席董建华、何厚铧 ,已 退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副

韩启德代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士 致辞。他表示,过去一年,我们国家取得了举世瞩目的成就, 全国各族人民对以习近平同志为总书记的中共中央充满信 心 对中国特色社会主义充满信心 对实现中华民族伟大复兴 中国梦和 两个一百年 奋斗目标充满信心。中共十八届五中 全会通过的 十三五 规划建议 ,为今后5年乃至更长时期的 发展描绘了新蓝图。各民主党派、工商联和无党派人士倍感 振奋、倍受鼓舞。 他还就加强协商民主宣传等问题提出了意

在听取了韩启德致辞后,习近平发表了重要讲话。他强 调,2015年,中共中央团结带领全国各族人民,协调推进 四个全面 战略布局,主动引领经济发展新常态,成功应 对重大风险挑战,经济实力、科技实力、国防实力、国际影 响力都迈上了新台阶。2015年,也是统一战线和多党合作 成果丰硕的一年。各民主党派中央、全国工商联和无党派人 士,围绕 十三五 时期经济社会发展和国家发展战略实施 提出意见和建议140份,积极参与精准扶贫、精准脱贫,为 推动经济社会发展作出了重要贡献。习近平代表中共中央对 大家表示衷心的感谢。

习近平强调 2016年,十三五 时期正式开启 决胜全面 建成小康社会的历史大幕正式拉开。今后5年,各项工作都 要紧紧围绕如期全面建成小康社会来部署、来落实、来推进。 我国发展航船要抵达全面小康社会的彼岸 既需要中国共产 党为这艘巨轮掌好舵,也需要中国共产党和广大统一战线成 员一起划好奖

习近平指出,今年是全面建成小康社会决胜阶段开局之 年。决胜要有决心,开局重在开头。开好局、起好步,取决于 齐心协力、团结奋斗。我们要在道路、方向、目标上形成统一 意志和步调 把思想和行动凝聚到中共中央决策部署上来 凝 聚到服务 十三五 发展上来 (下转第三版)

### 行稳致远 驶向新航程

党的十八大以来我国经济发展成就综述

### 习近平在中共中央政治局第三十次集体学习时强调

# 准确把握和抓好发展战略重点 把 十三五 发展蓝图变为现实

新华社北京1月30日电 中共中 央政治局1月29日下午就 十三五 时 期我国经济社会发展的战略重点进行 第三十次集体学习。中共中央总书记 习近平在主持学习时强调 发展战略重 点 ,是 十三五 时期我国发展的 衣领 子、牛鼻子。抓准、抓住、抓好战略 重点 是保证 十三五 发展开好头、起 好步的关键 是保证全面建成小康社会 决胜阶段获得全胜的关键。要准确把 握 十三五 时期我国发展的战略重点, 做到胸中有数、落实有策、行动有策 以 奋发有为的精神状态、攻坚克难的拼搏 意志、只争朝夕的紧迫劲头 ,通过抓好 发展战略重点带动发展全局 把 十三 五 发展宏伟蓝图一步一步变为现实。

这次中央政治局集体学习 ,由中央 政治局同志自学并交流工作体会 刘延

东、李源潮、汪洋、张春贤、韩正就这个 问题作了重点发言。

习近平在主持学习时发表了讲 话。他指出,抓住重点带动面上工作, 推动事物发展不断从不平衡到平衡 是 唯物辩证法的要求,也是我们党在革 命、建设、改革历史进程中一贯倡导和 坚持的。要从五位一体总体布局、四 个全面 战略布局、新发展理念、五大支 柱性政策、补短板防风险来把握发展战

习近平强调 中国特色社会主义是 全面发展的社会主义。我国发展虽然 取得了巨大成效 ,但我国仍处于并将长 期处于社会主义初级阶段的基本国情 没有变 人民日益增长的物质文化需要 同落后的社会生产之间的矛盾这一社 会主要矛盾没有变。这就决定了我们 必须坚持以经济建设为中心 坚持以人 民为中心的发展思想 聚精会神抓好发 展这个党执政兴国的第一要务 实现更 高质量、更有效率、更加公平、更可持续 的发展。同时,要协调推进政治建设、 文化建设、社会建设、生态文明建设以 及其他各方面建设 实现社会主义市场 经济、社会主义民主政治、社会主义先 进文化、社会主义和谐社会、社会主义 生态文明全面进步,为经济发展提供更 好制度保障和环境条件。

习近平指出,四个全面 战略布 局 既有战略目标 .也有战略举措 .每一 个 全面 都具有重大战略意义 是我们 党在新形势下治国理政的总方略 是事 关党和国家长远发展的总战略。推进 十三五 时期经济社会发展,一定要紧 紧扭住全面建成小康社会这个战略目

标不动摇,紧紧扭住全面深化改革、全 面依法治国、全面从严治党三个战略举 措不放松 努力做到 四个全面 相辅相 成、相互促进、相得益彰。

习近平强调 创新、协调、绿色、开 放、共享的发展理念 集中体现了 十三 五 乃至更长时期我国的发展思路。发 展方向、发展着力点,是管全局、管 根本、管长远的导向。要抓住能够带 动五大发展理念贯彻落实的重点工 作,统筹推动五大发展理念贯彻落 实。对每个发展理念,也要抓住重 点,以抓重点推动每个理念在实践中 取得突破。这就要求我们进行深入的 调查研究,既总体分析面上的情况, 又深入解剖麻雀,提出可行的政策举 措和工作方案。新发展理念就是指挥 棒、红绿灯。(下转第三版)

## 坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争

#### \_论学习贯彻省纪委八届六次全会精神

本报评论员

全面从严治党是 四个全面 战略 布局的重要方面 ,党风廉政建设和反腐 败斗争是全面从严治党的重要内容。

省纪委八届六次全会对做好今年 党风廉政建设和反腐败工作作出了全 面部署 提出了明确要求。学习贯彻会 议精神 需要深刻领会、保持定力 以更 大的决心和勇气全面抓好贯彻落实 需 要结合自身实际,大胆探索、主动作为, 创造性地开展工作 不断取得党风廉政 建设和反腐败斗争新成效。

加强纪律建设是全面从严治党的 治本之策。坚定不移推进党风廉政建

设和反腐败斗争 要深入学习贯彻廉洁 自律准则和纪律处分条例 坚持高标准 与守底线相结合,进一步深化纪律建 设。要坚持依规治党和以德治党相统 一 教育引导党员干部把纪律规矩铭刻

在心,进一步增强党章党规党纪意识, 自觉践行 三严三实 净做廉洁自律表 率。要把政治纪律摆在首位 ,时刻绷紧 政治纪律这根弦,始终忠诚于党、始终 对组织坦诚、始终正确对待权力、始终 牢记政治责任 不断增强政治警觉性和 政治鉴别力 ,善于从政治上看问题 ,在 大是大非问题上站稳立场、把准方向 真正做政治上的明白人。要加大对违 反政治纪律行为的查处力度,以严明政 治纪律带动其他纪律严起来 坚决维护 党的集中统一。

坚定不移推进党风廉政建设和反 腐败斗争 要坚持抓早抓小 持之以恒 纠正 四风 推动作风建设常态化。要 紧紧扭住落实中央八项规定精神不放 松 ,坚持不懈纠正 四风 ,以优良的党 风带动民风社风。在此过程中 要突出 重点人和重要节点 ,畅通监督渠道 ,创 新执纪方式 加大问责力度。要把家风 建设摆上重要位置,做到廉洁修身、廉 洁齐家 凝聚作风建设正能量。

监督执纪 四种形态 "是落实全面 从严治党要求、把纪律和规矩挺在前面 的具体化、实践化 符合惩前毖后、治病 救人的方针,体现了党对干部的严管厚 爱。坚定不移推进党风廉政建设和反 腐败斗争 要积极实践 四种形态 持管住大多数与严惩极少数并举 形成 反腐败工作整体合力,突出惩治重点, 持续保持高压态势。

基础不牢,地动山摇。坚定不移 推进党风廉政建设和反腐败斗争,要 加强基层党风廉政建设,维护群众切 身利益, 夯实党的执政基础。要积极 开展基层干部作风整顿,整治和查处 侵害群众利益的不正之风和腐败问题 确保党的好政策在基层能兑现、不走 样,让群众有更多的获得感。要抓好县 委这个关键 (下转第三版)

### 赵勇付志方在 保定邯郸走访慰问

本报讯(记者四建磊、刘 剑英)近日,省领导赵勇、马 兰翠和付志方、王刚分别到 保定、邯郸走访慰问,向基层 群众和驻冀解放军、武警部 队官兵致以新春祝福。

在保定、赵勇、马兰翠走 访慰问38集团军时,与军长 王印芳、政委邹运明进行座 谈,希望军地携手推动军民 融合发展 共同打好脱贫攻 坚战 ,河北永远是部队的坚 强后盾。在老党员杨秀芝家 中、赵勇、马兰翠要求当地探 索设立老党员关爱基金 建 立结对帮扶志愿服务机制。 在特困职工高建民和低保户 郝俊槐家中,赵勇、马兰翠要 求当地干部逐户走访困难家 庭 ,以文明社区建设为抓手 统筹解决养老、救助等问 题。在离休干部应林福家 中,赵勇、马兰翠说,尊重老 干部就是尊重历史,关爱老 干部就是关爱党的宝贵财 富 要经常为老干部组织活 动 发挥他们的余热。在慰 问省级劳模徐丁丁时 赵勇、 马兰翠说 省委、省政府把创 新作为核心动力 把人才作 为第一资源 ,要弘扬劳模精 神,激发科技工作者创新创 业的积极性。

付志方在邯郸走访慰问 了离休干部李树春、农村老党 员韩起玉及武警邯郸市支队 四中队官兵。在李树春家中, 付志方说 (下转第三版)



# 林海・雪原・深呼吸

#### 感受崇礼生态之美

本报记者 赵 建 高振发 王雪威

一个枕雪而眠的塞外小城,与 2022年冬奥会结下深深的缘分,将承 担除高山滑雪、雪橇、雪车之外的全部 雪上项目。它 就是张家口崇礼。

崇礼地处内蒙古高原与华北平原 过渡地带,山连着山,岭靠着岭,林海 雪原苍茫 展现着一种雄浑豪迈的北 国生态之美。这里空气质量好、森林 覆盖率高、拥有一流的滑雪场 ,有 中

近日 ,记者来到崇礼 感受这里秀 美的风光 聆听绿色发展背后的故事。

治理矿山 矿山企业基 本关停 空气质量居全省前列

年逾五旬的崇礼居民毛玉珍,迎 来了人生第二春。1月13日上午,记 者在崇礼偶遇毛玉珍,他正准备带女 朋友去游玩。因为各种原因 ,几十年 来,毛玉珍孑然一身。五年前,他通过 网络认识了一位在华北油田工作的年 轻女士。他怎么都想象不到,自己深 深眷恋的故土竟与他的终身大事产生 了千丝万缕的联系。

五年前,这位女士与其父亲第一 次来到崇礼 ,当场将两人的事敲定 ,并 在崇礼买下一套房。后来,毛玉珍才 知道,让他女朋友割舍不下的,除了爱 情,还有崇礼优良的生态环境。

记者决定跟随他们,领略崇礼的 秀美风光。在桦皮岭,山峦大地银装 素裹,分外妖娆。太阳缓缓升起,明媚 的阳光透过树枝间隙,洒下一地斑驳 的光影。更令记者着迷的,却是毛玉 珍们早就习以为常的湛蓝的天、清爽 的空气,做一个深呼吸,便心旷神 怡。空气质量居全省前列的崇礼, 2014年和2015年连续两年被评为 中国深呼吸小城100佳。

崇礼没有重化工业,原来的7 家金矿、46座铁矿是其经济支柱和 摇钱树 ,另一方面也成为该县的污 染源。 崇礼环保部门相关负责人 说,采矿导致粉尘弥漫,很多山体和 植被遭到破坏,造成水土流失。保护 生态环境,必须有 忍痛割肉 的勇 气与魄力。

近年来,崇礼强制部分矿山企业 关停,并给予相应补助。目前,矿山企 业基本关停。他们还对这些矿山进行 了生态修复。山体更绿了,河水更清 了,空气更好了,崇礼自然也有了美到 令人心醉的秀丽风光。

(下转第三版)

本报讯(记者刘燕)日前,记者 从我省 两节 期间重点文化活动安 排新闻发布会上获悉 , 两节 间,在省委宣传部的统一部署下,全 省各地共组织安排重点文化活动 1532 项,比上年增加65%。春节期 间, 我省各级文化部门精心组织了一 系列丰盛的文化大餐,让全省人民过 一个欢乐、祥和的佳节。

舞台演出精彩不断。1月29日 京津冀・京评梆迎春大戏《秦香莲》 在河北会堂上演;河北省话剧院有限 公司将在省儿童剧场举办儿童剧春节 专场演出,为孩子们打造一个多彩的 童话世界。此外,河北电视台与贵州 电视台将联合打造 美丽河北·多彩 2016年新春歌会 , 邯郸广 播电视台将举办 中国梦 正月十五 百姓联欢晚会。

基层文化欢乐多。春节前,省 文联将组织书法家和书法爱好者深 入社区、村镇,现场为群众书写春 联和 福 字 ,开展 送万福进万家 活 动。2月12日(农历正月初五),省会 第11届 庆新春·欢乐大广场 活动将 精彩上演 除在石家庄市人民广场设 立主会场外,还将在市内各区设立 分会场,内容包括大型文艺演出、 民间艺术表演、戏曲票友演唱、灯 谜竞猜、趣味游戏等,形成以群众自 娱自乐为主的节日欢乐大广场。春节 期间,张家口将举办 正月正:冰世 界嘉年华 大型滑雪节;邢台将组织 各乡镇举办乡艺大比拼活动;衡水将 组织举办 百鼓擂鸣 乡村花会汇 演。此外,河北省梆子剧院有限公司 将组织安排多部河北梆子优秀传统剧

目进农村、进社区演出,让广大人民群众充分领略传统文化

春节期间,我省各地还准备了内容丰富的展览活动。 《 美丽河北 第二届农民书画展》将于农历正月十五在 石家庄美术馆举办。衡水市将举办《美丽衡水湖摄影 展》,《翰墨清风廉政主题书画展》也将于春节期间在 廊坊展出。



文化